



甲午年十二月十一
2015年1月30日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 龙虎山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235



江北外来工获赠火车票

本报讯 通讯员周永卫 记者王海霞报道 昨天,宁波萌恒集团的近50名外来职工收到意外之喜。宁波市总工会和江北区总工会的领导为他们送来了回家过年的免费火车票。职工曾建平拿到车票后,感动地说:“平时工作忙没时间,过年一定要回家看父母。但我们文化水平低,上网买票不会操作,衷心感谢工会。”

据了解,今年,江北区提早启动“平安返乡”活动。上个月初已经完成外来务工人员往返订票的统计工作,月中完成订票。即日起,江北区总工会开始陆续向基层一线的生产工人免费发放火车票。

“工会帮我买了返乡车票”

本报讯 通讯员张云鸿报道 “车票拿到了,今年回家过年不用再愁了。”来自贵阳的外来务工人员谢中红在拿到车票后终于放下了心中的一块石头。谢中红到杭州打工已3年了,可一直没回家与家人一起过年,一是回家的车票难买,二是车票的支出对收入不高的他来说也是一笔不小的开支,心中一直有份对家人的愧疚,“没想到工会今年帮我解决了这个难题。”

自杭州市总工会启动“联合你我,快乐回家”——杭州市2015年春节外来务工人员平安返乡活动后,上城区湖滨街道总工会在第一时间与杭州联合银行做好对接,认真组织开展报名等工作,首批外来务工人员已全部拿到平安返乡的车票。

今晨我省北部有降雪

2月上旬全省天气仍多阴雨

本报讯 记者吴晓静报道 据气象部门分析,昨天受冷空气南下影响,预计到今天早上全省仍有雨雪天气,其中今天早上浙北地区有雨夹雪或雪,部分山区有中雪,浙中地区也有雨夹雪;今天早晨最低气温北部地区一般为0℃~2℃,南部地区3℃~6℃,山区零度以下。今天上午起全省雨雪止转阴天;1月31日至2月1日白天全省阴到多云,2月1日夜起我省仍将多阴雨天气。

预计这次降雪主要在我省的北部地区,雨雪量总体不大,但山区可能会有积雪,加上明天早晨气温较低,山区及高海拔公路、城区的桥梁、风口等路段有冰冻,对交通有不利影响,注意出行安全。

给教师心理健康加油



“当看到钱老师把这些花种在我搭建的家园周围时,我的心里有一种非常舒服、非常温暖的感觉……”近日,湖州市爱山小学教育集团教师心理成长工作坊成员齐聚沙盘游戏室,正在分享沙盘制作中的感悟和体验。

为缓解教职工心理压力,提高他们的心理健康水平,湖州市爱山小学教育集团工会创建了教职工心理成长工作坊,由学校工会主席费翠虹老师主持,主要通过活动体验的方式进行,活动内容有:心理沙盘疗法的体验与应用、如何运用团体动力学增进人际交往等。

朱佳 摄

不管企业性质怎么变 政工工作不放松

富润集团成为全国首家通过思想政治工作体系认证单位

记者羊荣江 通讯员骆丹君报道 制定于1996年的《富润集团经常性思想政治工作条例(六十条)》,运行18年后,日前通过质量管理体系认证。富润集团成为全国首家通过思想政治工作体系认证的单位。

富润控股集团党建、思想政治工作体系以《富润集团经常性思想政治工作条例(六十条)》为重要载体,经过多年实践和不断完善,形成了行之有效的运作机制,成为企业的一项基础性管理制度。《经济日报》曾专版全文刊发《六十条》,《六十条》获得“半月谈”思想政治工作创新奖,入选中国政研会思想政治工作年度创新榜(实践榜),被评为中国纺织行业

业、绍兴市思想政治工作优秀成果。中国纺织工业协会曾作出决定,向全国纺织行业进行推介。

用《条例》规范思想政治工作

在市场经济大潮中,有的企业片面追求经济利益,往往忽视思想政治工作。而“富润”认为,灿烂的思想政治工作之花必然结出丰硕的经济之果,尤其是像一些从国有企业改制而来、又从事传统产业的企业,不能忽视思想政治工作的力量。

上世纪90年代,在国有企业改革解困的特殊背景下,富润控股集团在10年间兼并了

当地22家困难国有企业和二轻大集体企业。企业的兼并,需要思想信仰的统领。1996年4月,集团把多年来围绕思想政治工作所确定的规章制度进行系统的总结、分析、归纳和整理,并广泛征求干部职工的意见,形成《经常性思想政治工作条例》。《条例》分为职工生活管理、家访慰问、劳动管理、劳动争议和劳动安全、民主管理、表彰先进、颂扬新风、党建群团工作和离退休职工管理8个方面,又细分为61项具体规定,涵盖职工生产劳动、工作学习、家庭生活、人际关系等方面的精神和需求:职工的冷暖有人问,急难有人帮,生老病逝有人管,呼声建议有人听,成绩

进步有人赞,歪风邪气有人抓,好人好事有人夸……

“依靠职工才能办好企业,办好企业职工才有依靠,而思想政治工作是打开职工心灵的钥匙、沟通职工心灵的桥梁,做好了,就可以为企业提供发展的动力。”富润控股集团有限公司党委书记、董事局主席赵林中说。

用《条例》指导思想政治工作

富润集团《经常性思想政治工作条例》对做好每项工作都有具体要求和指导。比如关于职工生病住院慰问和职工家庭遭遇突发性事件,《条例》的第六条和第七条就有这样的“指导”:

“如职工生病住院,所在单位都要派人上门或到医院探望慰问,了解病情和治疗办法,进行安慰。对生病职工的要求,能答复解决的,应予当即答复解决;职权内无法答复的,则向所在单位直至集团领导汇报,及时回复。对患有疑难病症和有生命危险的重症职工,各工会要了解病情发展状况,并及时向有关领导报告情况,以便配合治疗和解决一些急难问题。”

“职工家庭如遭遇突发性事件或特殊困难,集团党委、工会联合会、团委及所在单位的有关部门要及时组织走访、慰问,协助安顿好生活,解决急难问题。对遭灾严重,造成重大经济损失,自身无力支撑的,困

难职工基金会要及时进行救助。所在单位党、政、工、团组织视情组织募捐,并积极向政府申请救济金,帮助职工战胜困难。牵头部门为集团工会联合会。责任人:赏冠军等。”

“职工遇到特殊困难要及时主动向集团反映情况,知情的职工、工会组织都有向集团报告的责任和义务。集团联络人为工会联合会正、副主席及郭永华、毛万权、蔡建均、周仕迪等。”

(下转第4版)

本报新闻群
0010027086
千元征集好图片

马来西亚宣布马航MH370航班从失联变为失事

新华社吉隆坡1月29日电 马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁29日通过马来西亚广播电视台宣布,马来西亚航空公司MH370航班失事,推定机上所有239名乘客和机组成员已经遇难。

爱兹哈尔丁在声明中说:“马来西亚、中国、澳大利亚政府不惜一切代价投入了大量资源搜寻MH370航班客机。搜寻工作的首要目的是找到客机,找到答案。我们希望,上述努力能为乘客和机组人员的家属带来一些安慰。我们已经努力对所有可靠的线索进行了追踪,对所有掌握的信息进行了分析。令人遗憾的是,经过327天(截至2015年1月28日)的努力,仍未找到失踪客机的位置。”

爱兹哈尔丁在这份包含有关事故调查、搜寻努力、家属赔偿等31点内容的声明中说,相关数据支持MH370最终在印度洋南部海域的结论。调查认为,飞机在飞至印度洋南部上空某特定区域时耗尽燃料,目前位于该区域附近。

全省检察长会议明确新年反腐目标——严打“三领域二干部”职务犯罪

本报讯 通讯员阮家骅 记者冯伟祥报道 记者从昨日召开的全省检察长会议上获悉,今年我省检察机关将继续保持查办职务犯罪的高压态势,针对土地出让、工程建设、房地产开发等重点领域和领导干部、基层干部以权谋利案件开展专项行动,遏制“三领域二干部”职务犯罪的高发态势。

去年,全省检察机关共批捕各类型职务犯罪67844人,提起公诉122050人。在惩治和预防职务犯罪方面,全年立案侦查贪污贿赂犯罪1597人,立案侦查渎职侵权犯罪468人,积极推进“百千场”职务犯罪预防宣讲活动,通过警示教育基地、预防微电影、预防建议等方式提高预防实效。诉讼监督工作方面,全年检察机关共监督立案1556人,提出民事行政抗诉199件。严厉打击虚假诉讼,纠正错误民事裁判103件,217名涉嫌伪造证据的人员被迫究刑事责任。检察机关还立足法律监督职责,依法批捕385人,起诉736人,严查

的海底。该区域位置偏远,远离所有可能的降落地点,且已知水深超过6000米,海洋条件恶劣。

他说,基于现有数据,该区域在327天后仍有人员生还的可能性十分渺茫。因此,我们怀着最沉痛的心情,代表马来西亚政府正式宣布,根据芝加哥公约附件有关规定,马来西亚航空公司MH370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组成员已遇难。

关于事故调查,声明说,马来西亚MH370安全调查组由来自7个国家的授权代表组成,目前正在对安全调查。由马来西亚皇家警察主导的刑事调查也在进行当中。爱兹哈尔丁说,因目前缺乏实物证据,特别是飞行记录仪,上述两项调查受到限制。因此,现阶段没有证据证实关于事故原因的任何猜测。安全调查进展中期报告预计将在事故发生一周年前后对外发布。

(下转第4版)



祝福老劳模

近日,患病中的金华市全国老劳模卢连敏师傅手捧着工会送来的鲜花,倍感温暖。金华市总工会党组书记、常务副主席蒋永根看望并慰问了卢连敏师傅,祝福老劳模早日康复。

卢连敏曾是金华市汽运总公司客车驾驶员,1956年开始当驾驶员,1991年创下安全行车200万公里的全国最高纪录,相当于绕地球球50圈。1989年被评为全国劳动模范。

通讯员黄刚 记者周金友 摄



温暖老人心

昨日,路桥区行政服务中心公安窗口的女民警正在为老人披戴围巾。当日下午,路桥区行政服务中心会同区妇联来到桐屿街道的三爷姆福利院开展慰问活动,为老人们送去围巾。这些围巾都是她们在工作之余编织起来的。

蒋友亲 摄

“春风行动”募集捐款突破八千万

本报讯 通讯员罗昊 记者徐欣报道 2015年杭州“春风行动”自1月8日启动以来,得到了广大干部、职工、市民以及社会各界人士的热烈响应和广泛参与,截至1月28日,杭州全市募集捐款已突破8000万元,其中市本级募集捐款3084万元,区、县(市)募集捐款5384万元。

84岁的李大伯是“春风行动”的老朋友了,这次捐出1200元后,他说只是表达一份爱心,便起身离开。已经连续5年献爱心的86岁老人周祖男一早便和80岁的老伴坐公

交车从华家池赶了过来。“今年我还捐1000元。”老人表示,虽然钱不多,但也想为帮助困难弱势群体出一份力。

为鼓励机关、企事业单位、全市人民向困难群众伸出援助之手,杭州市委、市政府在2009年就出台了《关于建立健全“春风行动”捐款献爱心长效机制的意见》,规定:企业纳税人的“春风行动”捐款额在年度利润总额12%以内的部分,在计算应纳税所得额时予以扣除;向“春风行动”捐款的个人,在交纳个人所得税时,捐赠额未超过纳税申

报的应纳税所得额30%的部分,可从其应纳税所得部分中扣除;向“春风行动”一次性捐款50万元以上的单位和一次性捐款1万元以上的人,还可以在“春风行动”爱心碑上镌刻留名。把企业和企业家参与“春风行动”捐款等履行社会责任情况,作为企业推荐评选模范集体、社会责任先进单位、和谐企业、文明单位、优秀民营企业等各类先进集体和企业家推荐评选劳动模范等各类先进个人的基本条件,作为企业负责人提名党代表、人大代表候选人和推荐政协委员的参考条件。

献爱心,全体干部职工踊跃捐款,以此作为自觉践行党的群众路线,促进市场和谐发展的具体行动。广大经营户纷纷慷慨解囊,为困难群众奉上一片真情,送去一份温暖。据统计,这次活动共收到款项近3万元。

萧山商业城“春风行动”涌暖流

本报讯 通讯员吴春友 记者冯伟祥报道 连日来,萧山商业城管委会在商业城各大市场内广泛开展

第15次“春风行动”爱心捐款活动,广大管理者和经营者积极响应。

萧山商业城党总支率先

中国制造如何面对“寒冬”

“温州最有权威的发言人”:“抱团”活下来是当务之急

记者吴晓静报道 “企业要做好过冬的准备,我认为2015年的严峻程度会超过以往。”在刚刚结束的省两会上,多位代表委员提到了制造业目前面临的挑战及转型问题,人大代表周德文就是其中之一,他在议案中也对加快转型发展步伐提出了相关的建议。面对2015年,周德文直言:制造业绝对不容易过。

中国制造正迈入“寒冬”

曾被温家宝总理称为“温州最有权威的发言人”的周德

文是民进中央经济委员会副主任、中国中小企业协会副会长、温州市中小企业发展促进会会长。过去30年,他一直扎根温州,研究跟踪温州民营经济的发展和温州实体经济的发展,也是温州模式的见证者。长期身处中国制造第一线,也曾帮助温州及其他地方的中国制造企业解决过不少难题,积累了大量经验和资料,周德文对中国制造的困境以及存在的问题都无比清晰,并曾成功预言2008年金融危机中小企业的生死困局。

而今,他再次预言,中国制造遭遇比金融危机更可怕的挑

战,如果不转型升级,将会有更多的制造企业倒下。

经过30余年的高速发展,中国已然成为“世界工厂”,但是,面对高端制造回流发达国家、低端产品制造转移东南亚、拉美等国家,再加上国际、国内需求萎靡不振等情况的共同“挤压”下,中国制造步入了最困难时期。不仅仅是2015年,危机还会蔓延一定的时期。

活下去是当务之急

中国制造该怎么办?“活下去是当务之急!”周德文说,他一直在大声疾呼,企业家要直

面危机,“抱团过冬”,中国制造活下去是第一要务。

水暖鸭先知,长期在温州进行研究工作,周德文对目前制造业面临的困境再清楚不过。以往的土地、税收、劳动力、资源优势荡然无存,“温州企业每年提高30%的岗位收入,但仍缺口70多万的劳动力。不少企业外流到劳动力成本更低的地区。”

政企抱团,共度时艰;银企抱团,同谋发展;行业抱团,强化实力;大小企业抱团,担当社会责任;企业内部抱团,攻坚克难。这是周德文的“抱团过冬理论”。他认为,信心比环境更

重要,信心不仅来自于政府,来自于社会,更来自于企业家自己。“要正面对待危机,借助政府和社会力量,积极自救。”

转型是终极救赎

活下去之后该怎么办?周德文开出了“药方”——转型是硬道理。他建议企业家,积极应对危机,学会自我救赎。

“我曾经也做过十多年的企抱团,共度时艰;银企抱团,同谋发展;行业抱团,强化实力;大小企业抱团,担当社会责任;企业内部抱团,攻坚克难。这是周德文的“抱团过冬理论”。他认为,信心比环境更

重要,制造业一定要克服一切困难,进行转型升级。

周德文和他的团队目前也在探索如何帮助遇到困境的企业走出危机。他表示,创新永远都不会迟,创新未必就是大刀阔斧的变革。同样的,产业转型,不一定要更换产业,将传统产业做精也是一种明智选择,创新传统产业的盈利模式,也是一种转型。要塑造自我品牌,不要甘于为人做“嫁衣”,但没有好的产品,品牌就是空壳。他同时也提醒,不能盲目转型,否则不但不能“起死回生”,却可能加速企业的倒闭。

“我曾经也做过十多年的企抱团,共度时艰;银企抱团,同谋发展;行业抱团,强化实力;大小企业抱团,担当社会责任;企业内部抱团,攻坚克难。这是周德文的“抱团过冬理论”。他认为,信心比环境更

我国机械工业最大症结是产能结构性过剩

据新华社 中国机械工业联合会会长王瑞祥29日说,我国进入工业化中后期,机械工业结构调整面临着新的课题,最大症结是产能结构性过剩,主要是低端过剩,高端不足,加快实现存量调整、增量做优与提质增效升级已成为当务之急。

统计显示,2014年1至11月,机械工业实现增加值累计同比增长10.3%,完成主营收入19.93万亿元,同比增长9.65%,实现利润总额1.35万亿元,同比增长11.24%;增速均高于全国工业2个百分点以上。

与此同时,市场需求结构出现新变化,随着工业转型升级不断深化,对机械装备的需求总量,已由持续火爆转变为持续趋缓,增量需求即新建工程带来的需求下降,存量需求即在役设备更新保养带来的需求上升,技术服务对增长的贡献度明显上升。

王瑞祥说,一些分行业如通用产品普遍过剩,个别行业产能利用率仅为30%到40%;截至去年底,机械产品累计价格指数已连续35个月低于100%,加快存量调整、增量做优与提质增效升级已是当务之急。

ICBC 中国工商银行 浙江分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国移动通信 CHINA MOBILE

移动信息专家

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费